

# 情是故鄉濃

# 相約在屯門 第二屆「家鄉市集」一連三天隆重舉行 入場人數逾五萬

陳國基、何靖等主禮 感受粵鄉濃情 講好廣東故事 繫緊粵港文化紐帶

由香港廣東社團總會（廣總）與工聯會屯門地區服務處合辦，廣東省21個地級市在港同鄉團體及重要社團共31個團體聯合承辦的第二屆「家鄉市集」活動，於12月9日在屯門區天后廟廣場拉開帷幕。特區政府政務司司長陳國基、中聯辦副主任任何靖等應邀出席並擔任主禮嘉賓，廣總主席龔俊龍、工聯會理事長黃國、廣總各地級市在港同鄉團體領袖、工聯會屯門地區服務處負責人，各界嘉賓出席活動。龔俊龍表示，舉辦家鄉市集，係香港廣東社團總會貫徹二十大精神、落實習近平主席「四點希望」的具體工作實踐之一，要進一步推動服務下沉社區，參與社區治理，搞好民生工作，做好粵港之間的橋樑紐帶。



◆ 第二屆「家鄉市集」——情是故鄉濃 相約在屯門 啓動禮舉行國歌儀式



◆ 廣總首長陪同主禮嘉賓參觀展場攤位



◆ 12月10日，特區政府保安局局長鄧炳強前往屯門家鄉市集參觀選購，他讚本次活動意義非凡。

香港廣東社團總會（廣總）與工聯會屯門地區服務處合辦，廣東省21個地級市在港同鄉團體及重要社團共31個團體聯合承辦的情是故鄉濃，相約在屯門——第二屆「家鄉市集」12月11日圓滿落幕，三日入場人數逾5萬。多謝鄉親會員的熱情支持及各團體會員的鼎力相助，我們下次再見！

## 打造一站式粵鄉文化體驗



在籌辦過程中，香港粵籍同鄉團體和各地區團體廣泛參與，向市民介紹廣東省各地名勝名產和地方文化，做到重心下沉「進社區」，積極發揮協助特區政府社區基層治理的作用，推動良政善治，為香港「由治及興」的發展新階段凝聚心力。



◆ 香港廣東社團總會（廣總）與工聯會屯門地區服務處合辦的第二屆「家鄉市集」——情是故鄉濃 相約在屯門，於屯門區天后廟廣場舉行啓動禮，賓主大合照。

龔俊龍：參與社區治理 搞好民生工作

龔俊龍表示，親不親，故鄉人；至好味，家鄉味。今日在鄉味濃郁的氣氛中舉辦家鄉市集，慰解鄉親的思鄉之情，協助市民抗通脹，意義深遠。

龔俊龍續稱，第二屆家鄉市集，由廣總與工聯會屯門地區服務處聯合主辦，廣總聯合21個地級市同鄉社團及10個重要團體會員承辦了超過50個攤位。市集聚集家鄉特產展銷、文藝表演、攤位遊戲、熱點打卡等多種形式，打造一站式粵鄉市集文化體驗，受到粵籍鄉親同廣大市民的歡迎。

龔俊龍又指，粵港兩地文化共通，文脈共融，人員流動頻繁，來往密切。「家鄉市集」活動通過粵鄉文化做推手，以創薪形式為在港粵籍鄉親提供富有鄉土情懷的服務，講好廣東故事，繫緊兩地之間的文化紐帶，從而助力粵港澳大灣區一體化建設，促進香港更好融入國家發展大局。

陳國基：粵港同根同源、血脉相連

陳國基指，習近平主席在今年二十大報告中提到，支持香港發展經濟、改善民生，更好融入國家發展大局。家鄉市集的兩個主辦單位都是扎根香港多年的愛國愛港團體，更是特區政府的堅實夥伴。廣總一直致力團結粵籍社團和居港鄉親，加強粵港交流合作，促進粵港澳大灣區建設，推動香港更好融入國家發展大局。而工聯會通過轉下的地區服務處，一直致力參與社區工作，並維護勞工和基層權益，改善民生。兩個團體多年來熱心於社會事務，對保持香港繁榮穩定，建樹良多。

陳國基續稱，香港與廣東同根同源、血脉相連，很多香港人祖籍都是廣東，日常生活深受廣東文化影響，特別是語言和飲食習慣。香港最常用的方言正是廣東話，而看似平常不過，我們常說的「一盅兩件」飲茶文化，亦是兩地民眾的共同習慣。粵港兩地的關係從來都是密不可分，彼此是密切的經貿合作伙伴，而我們每日飲用食水的主要來源亦來自廣東東江。

去年，第一屆家鄉市集在觀塘舉行，大受歡迎。今年家鄉市集載歌載舞，以「情是故鄉濃 相約在屯門」為主題，移師屯門，為大家尤其是新的居民帶來豐富的廣東特產，讓粵籍居民品嚐家鄉味道，將家鄉特色手信帶回家，一解鄉愁。市民大眾前來打卡，並派發福袋給他們，希望他們也能夠分享鄉情。

鄧清河續稱，「家鄉市集」是總會的文化活動發展的重要嘗試。去年



◆ 龔俊龍致辭。



◆ 陳國基致辭。



◆ 黃國致辭。



◆ 鄧清河致辭。



◆ 黃俊康能夠讓更多



◆ 黃國榮表示，「家鄉市集」做到實事、做到好事。



◆ 黃少康指希望以後能陸續在十八區舉行「家鄉市集」。



◆ 賓主醒獅後留影。



◆ 何靖參觀香港廣東社團總會各團體攤位。

第二屆「家鄉市集」——情是故鄉濃，相約在屯門，再度吸引市民踴躍到場，一連三天入場人數逾五萬，比第一屆「家鄉市集」入場人數高出5倍。



黃俊康：青年帶隊 關愛十八區

廣總常務副主席兼秘書長黃俊康指出，本次活動在屯門區舉行有車接送，方便市民，希望能夠讓屯門區的同鄉買到平價產品，例如一些潮州產品等。活動也是各地區同鄉會自己安排，有遊戲、有表演，很有吸引力。

看到場面很旺，都感到很開心，希望以後能夠陸續在十八區舉行，讓不同地區的市民都能夠分享樂趣。

黃俊康又指，透過這次像嘉年華一樣的活動，鄉親們不僅可以買東西，還可以互相交流，又能夠促進粵港澳大灣區之間的融合。作為惠州人，他對惠州梅菜都很推介，今次特別找廠家訂做了梅菜芯，質優價廉，正常市場上二十多元一包的梅菜芯今次只賣十塊一包，非常實惠。而除梅菜外，惠州還有湯包等健康飲品售賣，家鄉特色產品相當豐富。

鄧炳強局長參觀家鄉市集

12月10日，特區政府保安局局長鄧炳強前往屯門家鄉市集參觀選購。當日現場有逾萬人到場，鄉親絡繹不絕，各人都購買了大量的家鄉特產。在該會首長的陪同下，鄧炳強局足跡踏遍現場各個攤位，並非常親民地與眾人一同合影留念，留住這些珍貴時刻。

鄧炳強一進場市集一邊向廣總首長稱讚本次活動意義非凡，表示廣東社團總會這次濃濃的鄉情，讓人倍感溫暖。

張國榮：幫助市民準備年貨

廣總執行主席張國榮表示，去年辦完第一屆活動以後，很多鄉親市民打電話來，諮詢幾時再做這樣的活動，可見活動相當受歡迎。今次舉辦第二屆，讓市民在疫情之下、兩地通關相對困難的情況下，鄉親都能夠品嚐到家鄉滋味，為過年做足準備，相當有意義。今次的活動都不以賺錢為目的，貨品價格比市場上公價便宜很多，很值得購買。

鄧炳強局長參觀家鄉市集

12月10日，特區政府保安局局長鄧炳強前往屯門家鄉市集參觀選購。

當日現場有逾萬人到場，鄉親絡繹不絕，各人都購買了大量的家鄉特產。在該會首長的陪同下，鄧炳強局足跡踏遍現場各個攤位，並非常親民地與眾人一同合影留念，留住這些珍貴時刻。

鄧炳強一進場市集一邊向廣總首長稱讚本次活動意義非凡，表示廣東社團總會這次濃濃的鄉情，讓人倍感溫暖。

◆ 香港廣東社團總會攤位。

◆ 工聯會屯門地區服務處攤位。

◆ 香港廣州社團總會攤位。

◆ 香港深圳社團總會攤位。

◆ 香港廣東汕尾市同鄉總會攤位。

◆ 香港東莞社團總會攤位。

◆ 香港佛山社團總會攤位。

◆ 香港梅州社團總會攤位。

◆ 香港河源社團總會攤位。

◆ 香港惠州社團聯合總會攤位。

◆ 香港茂名同鄉總會攤位。

◆ 香港中山社團總會攤位。

◆ 香港肇慶社團總會攤位。

◆ 香港清遠社團總會攤位。

◆ 香港陽江社團總會攤位。

◆ 香港珠海社團總會攤位。

◆ 香港韶關同鄉聯誼總會攤位。

◆ 香港汕頭社團總會攤位。

◆ 香港揭陽同鄉總會攤位。

◆ 香港五邑總會攤位。

◆ 香港湛江社團總會攤位。

◆ 香港雲浮社團聯合總會攤位。

◆ 九龍東潮人聯會攤位。

◆ 香港九龍揭陽同鄉總會攤位。

◆ 香港新界潮人總會攤位。

◆ 香港新界人聯會攤位。

◆ 香港惠農服務社攤位。

◆ 香港社區網絡攤位。

◆ 中華微創及外科醫生（香港）協會攤位。

◆ 香港潮州商會攤位。

◆ 香港潮州商會攤位。

◆ 香港九龍揭陽同鄉總會攤位。

◆ 香港警察禮品廊攤位。